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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність робота. Еволюційний розвиток ЕОМ та засобів 
зв'язку привели до створення мереж ЕОМ. Серед н.їх одна з най­
більш важливих ролей відводиться локальним мережам (ЛМ) ЕОМ. 
Головною причиною їх виділяння з мереж ЕОМ є об'єктивна необ­
хідність забезпечення обчислювальними ресурсами споживачів, зо­
середжених на порівняно невеликій території (підггриємство. ор­
ганізація, установа 1 т.д.), на обмін Інформацією між якими при­
падає максимальне навантаження (близько 80-90% усієї що циркулює 
у мережах Інформації). Специфічна особливість ЛМ персональних 
ЕОМ (ПЕОМ) полягає у тому, що ці ЛМ орієнтовані на розподіл у 
них автономних ресурсів абонентських ПЕОМ, а це пов’язано з не­
обхідністю використання ефективних методів такого розподілу.

Зважуючи усе вищезгадане,розробка ефективних методів орга­
нізації розподілу ресурсів у ЛМ ПЕОМ є актуальним завданням.

Такі методи відомі. Проведений аналіз цих існуючих методів 
дозволив виявити їх основні закономірності. Для одного з мето­
дів така організація розподілу ресурсів передбачена тільки на 
обумовлених, заздалегідь виділених абонентських ПЕОМ,які фун­
кціонують у ЛМ під керуванням спеціалізованої мережної опера­
ційної системи (ОС). Принцип організації розподілу ресурсів 
цього методі’ полягає у перехопленні звернень до функцій ОС по 
взаємообміну Інформацією з зовнішніми пристроями вводу-виводу 
та файлами на абонентських ПЕОМ, які працюють під керуванням 
автономної ОС, пересиланні цих функцій через ЛМ віддаленому 
абоненту, керованому мережною ОС, для зиконання 1 повертання 
результатів виконання на місцеву абонентську ПЕОМ. Другий метод 
використовує для організації розподілу ресурсів перехоплення 
звернень до функцій взаємообміну даними ПЕОМ зі своїми зовніш­
німи пристроями вводу-виводу та зберігання Інформації. Процеду­
ра взаємодії та взаємообміну Інформацією з мережними ресурсами 
для цих методів іденг.ічна автономній роботі з ними на місцевих 
ПЕОМ, щс> дозволило при роботі автономних програм звертатися 1 
обмінюватися Інформацією з зовнішніми пристроями, які належать 
Іншим абонентським ПЕОМ у ЛМ, так, ніби ці пристрої місцеві. 
Однак виконання цих автономних програм здійснюються повністю на
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одній абонентській ПЕОМ, за винятком взаємообмі^у інформацією з 
мережними пристроями (для першого методу додатково файлами).
Для першого методу характерним недоліком є неможливість органі­
зації розподілу ресурсів у ЛМ на будь-якій абонентській ПЕОМ.
Для другого методу відсутні мережні ресурси на рівні функцій 
взаємообміну інформацією з віддаленими файлами, тому логічна 
структура цих файлів при необхідності доступу до них підтриму­
ється засобами місцевої ОС, ідо у загальному випадку не дозволяє 
використовувати для даного методу в одній ЛМ різні типи ОС на 
абонентських ПЕОМ. Загальний недолік цих обох методів полягає у 
тому, що перелік ресурсів розподілу у ЛМ обмежений тільки зов­
нішніми пристроями вводу-виводу Інформації (для першого методу 
додатково файлами), ще не дозволяє здійснити розподіл виконання 
автономних програм на кількох абонентських ПЕОМ з однаковим ти­
пом ОС та керування з віддалених абонентських ПЕОМ, з різними 
типами ОС, запуском і виконанням програм на місцевій.

Мета роботи та завдання досліджень. Дисертаційна робота 
• спрямована на розробку методу,алгоритму 1 програмних засобів 
організації розподЗ ну автономних ресурсів ПЕОМ у ЛМ, що дозво­
ляють розподіляти пристрої 1 файли на кожній абонентській ПЕОМ, 
з будь-яким типом автономної ОС, та виконанувати програми на 
кількох віддалених абонентах.Для досягнення зазначеної мети бу­
ли сформульовані основні завдання: дослідження Існуючих методів 
організації розподілу ресург.ів у ЛМ ПЕОМ та оцінка ефективності 
використання кожного з них; розробка нового методу організації 
розподілу автономних пристроїв, файлів 1 виконуваних програм у 
ЛМ ПЕОМ; розробка алгоритму та програмних засобів, що реалізують 
запропонований метод на абонентських ПЕОМ з одним або кількома 
типами базових ОС у локальній мережі; проведення оцінки переваг
1 недоліків реалізації запропонованого методу у порівнянні з 
існуючими розробками.

Метод дослідження. У дисертаційній роботі побудова матема­
тичної моделі та оцінка ефективності методів організації розпо­
ділу ресурсів у ЛМ ПЕОМ проводилась з використанням теорії мо­
делювання та багатокритеріальної оптимізації, алгоритм органі­
зації та синхронізації функціонування автономних та мережних 
процесів на абонентських ПЕОМ розроблявся за допомогою теорії
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проектування ОС, апарат мереж Пе-грі був використаний для аналі­
зу коректності алгоритму організації одночасного функціонування 
автономних 1 мережних ііроцесів у однозадачній ОС ПЕОМ та розпо­
ділу доступу до спільних ресурсів на абонентських ПЕОМ у ЛМ.

Наукова новизна дисертаційної робота полягає у:
- виконаному аналізі та запропонованій класифікації Існую­

чих методів організації розподілу ресурсів у локальних мережах 
ПЕОМ за ознаками: можливість застосування автономних ОС для ро­
боти у ЛМ; емуляція Інтерфейсу віддаленого терміналу; застосу­
вання процедури перехоплення звернень до функцій зовнішніх ав­
тономних пристроїв вводу-вкводу ПЕОМ по взаємообміну Інформаці­
єю з ними;

- побудові загальної моделі залежності ефективності мето­
дів організації розподілу ресурсів у локальних мережах ПЕОМ від 
можливості застосування при роботі у ЛМ автономних та спеціалі­
зованих мережних програм а також кількості різноманітних ОС у 
локальній мережі;

- проведенні аналізу засобами багатокритеріальної оптимі- 
зації існуючих методів організації розподілу ресурсів у локаль­
них мережах ПЕОМ 1 доведенні Тх неефективності;

- застосуванні розробленої математичної моделі оцінки ефек­
тивності методу організації розподілу ресурсів у локальних ме­
режах ПЕОМ, при розробці нового методу такого розподілення на 
рівні організації процедури перехоплення звернень до функцій ОС 
доступу і керування автономними ресурсами ПЕОМ;

- доведенні за допомогою апарату мереж Петрі можливості 1 
коректності реалізації методу організації розподілу ресурсів
на рівні перехоплення звернень до функцій ОС доступу і керуван­
ня автономними ресурсами ПЕОМ для однозадачклх автономних ОС;

- розробці інтерфейсного складу мережних функцій, який доз­
воляє розширити застосування запропонованого методу у ЛМ, або­
нентські ПЕОМ яких можуть мати різноманітні автономні ОС;

- доведенні можливості реалізації на основі запропонованого 
методу розподілення виконання автономних 1 мережних програм на 
кількох абонентських ПЕОМ у ЛМ.

Практична цінність. На основі запропонованого методу орга­
нізації розподілу ресурсів у локальних мережах ПЕОМ був розроб-
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лений 1 описаний узагальнений алгоритм реалізоц 1 мережної роз­
поділеної ОС (РОС) для різноманітних автономних 00. Керуючись 
цим узагальненим алгоритмом були проведені практичні розробки 
РОС для різних типів автономних ОС: СР/М-80 (мікроЕОМ СО-04), 
СР/М-86 (ПЕОМ "Нейрон" И9.66), PC-DOS та АДОС (Професійна ПЕОМ 
"іскра-І030", Гурбо-Іскра). Основні результати роботи упровад­
жені на п/я А-336І і Смоленському ВО "Іскра". Одержаний еконо­
мічний ефект від впровадження результатів роботи, підтверджений 
існуючими актами, складає 100 тис.крб. у рік.

Апробація роботи. Основні результати дисертаційного дослід­
ження доповідались 1 обговорювались на семінарах "Технічні засо­
би обробки інформації для високопродуктивних ЕОМ та систем" та 
"Мікропроцесорна техніка" наукової ради АН України з проблеми 
"Кібернетика” (м.Київ. 1988, 1992 pp.); школі-семінарі молодо 
учених 1 спеціалістів ІК їм.В.М.Глушкова АН України (м.Київ,
1987, 1988 pp.): конференції учених соціалістичних країн "Ло­
кальні обчислювальні мережі" (м.Рига, 1986 p.); всесоюзних кон­
ференціях "Комиак-87", "Локсеть-88”, "Компак-89" (м.Рига, 1987- 
1989 pp.); Всесоюзній науково-технічній нараді "Перспективи 
розвитку локальних мереж на базі персональних ЕОМ" (м.Москва, 
1989 р.).

Публікації. За темою дисертації опубліковано ІЗ робіт.
Структура та об*ем дисертації. Дисертаційна робота склада­

ється з вступу, чотирьох розділів, ілюстрованих рисунками 1 таб­
лицями, висновку, бібліографії та додатку. У додатку наведені: 
таблиця основшіх стандартів 1 рекомендацій протоколів прикладно­
го рівня; таблиці функцій різноманітних ОС ЕОМ, за допомогою 
яких здійснюється мережна взаємодія абонентів та їх відповід­
ність інтерфейсним мережним функціям у ЛМ; рисунок з текстом 
аналізу алгоритму організації одночасного функціонування авто­
номних 1 мережішх завдань на ПЕОМ з однозадачною ОС за допомо­
гою апарата мереж Петрі; документа, що підтверджуть упроваджен­
ня 1 економічну ефективність.

Основа! положення, які виносяться на захист:
- класифікація існуючих методів організації розподілу ре­

сурсів нь взаємовіддалених абонентських ПЕОМ у ЛМ;
- побудова узагальненої моделі залежності ефективності ме-



-  5 -

тодів організації розподілу ресурсів у локальних мережах ПЕОМ;
- проведення аналізу 1 оцінки ефективності Існуючих мето­

дів організації розподілу ресурсів у ЛМ ПЕОМ засобами багато- 
критеріальної оптимізації;

- запропонований метод організації розподілу ресурсів у ЛМ 
засобами доступу і керування автономними ресурсами у ПЕОМ на 
рівні функцій ОС;

- узагальнений алгоритм реалізації РОС на ПЕОМ з різнома­
нітними автономними ОС;

- Інтерфейсний набір мережних функцій взаємодії між або­
нентськими ПЕОМ з різноманітними ОС;

ЗМІСТ РОБОТИ

У зступі обгрунтовується актуальність роботи, формулюються
II мета 1 основні положення, які виносяться на захист.

У першому розділі здійснений аналіз особливостей Існуючих 
локальних мереж ПЕОМ, ефективність запровадження в них стандар­
тних протоколів прикладного рівня мереж ЕОМ та проведена класи­
фікація існуючих методів організації розподілу ресурсів у ЛМ 
ПЕОМ.

Суттєвою особливістю локальних мереж ПЕОМ, що мають єдиний 
високошвидкісний дешевий канал передачі даних та відносно обме­
жені ресурси самих ПЕОМ, є орієнтованість їх у першу чергу на 
розподіл автономних ресурсів ПЕОМ у ЛМ таким чином, щоб Інші 
віддалені абонентські ПЕОМ мали можливість доступу 1 взаємодії 
з цими ресурсами. Така особливість функціонування ЛМ ПЕОМ від­
билась 1 на побудові основних принципів організації взаємодії 
між абонентами.

Проведений аналіз основних існуючих стандартних протоколів 
прикладного рівня. Найбільш важливими серед них є:

FT AM - протокол віртуального файлу;
JTM - протокол передачі та обробки зевдань;
VTS - протокол віртуального терміналу.

Характерними недоліками усіх цих протоколів є вузький функціо­
нальний діапазон дії кожного з них та необхідність виділиння 
значних ресурсів ЕОМ для зберігання і виконання стандартних
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протоколів, що робить їх застосування для організації взаємодії 
і розподілу ресурсів між абонентськими ПЕОМ у ЛМ досить неефек­
тивним. Це спонукало розробників шукати для ЛМ ПЕОМ нові методи 
організації розподілу ресурсів.

Дослідження 1 аналіз існуючих методів організації розподі­
лу ресурсів у ЛМ ПЕОМ дозволили виявитл їх суттєві загальні і 
відмітні особливості. На підставі проведеного аналізу була за­
пропонована класифікація цих методів за ознаками:

1 ) розробка спеціалізованої мережлої ОС, яка встановлюєть­
ся по тих абонентських ПЕОМ, на я к а х  є  потреба розподілу ресур­
сів (сервери);

2) використання автономної ОС на усіх абонентських ПЕОМ, 
вони, в свою чергу, розділяються на:

а) доступ до ресурсів великої ЕОМ здійснюється шляхом ему- 
ляції на ПЕОМ віддаленого терміналу цієї великої ЕОМ;

б) взаємодія між абонентами здійснюється за допомогою ста­
ндартних протоколів .ірикладного рівня;

в) доступ до ресурсів інших абонентських ПЕОМ здійснюється 
за допомогою перехоплення функцій взаємообміну інформацією ПЕОМ 
з своїми автономними зовнішніми пристроями вводу-виводу та збе­
рігання даних.

Особливості 1-го методу не дозволяють вести розподіл ре­
сурсів на кожному абоненті ЛМ, а тільки на серверах, крім того 
розробка спеціалізованої ме}южно1 ОС потребує значних витрат. 
Метод 2)а дозволяє також розподіляти ресурси не на всіх абонен­
тах,а тільки на тій ЕОМ, віддалений термінал якої емулюється на 
ПЕОМ. Метод 2)6, як вже-було вказано раніш, має вузький функціо­
нальний діапазон дії і потребує значних ресурсів для зберігання 
і виконання цих стандартних протоколів. Метод 2)в, у загальному 
випадку, не дозволяє розподіляти ресурси у ЛМ, абонентські ПЕОМ 
у яких првциїггь під ке рулениям різних типів автономних ОС. За­
гальний недолік усіх Існуючих методів полягає у неможливості 
розподілу виконання програм на кількох віддалених абонентських 
ПЕОМ у ЛМ.

У зв'язку з усім вищезгаданим виникла потреба розробки но­
вого методу організації розподілу ресурсів у ЛМ ПЕОМ, позбавле­
ного наведених недоліків.
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У другому розділі побудоване узагальненії математична мо­
дель залежності ефектчгності методів організації розподілу ре­
сурсів між абонентськими ПЕОМ у локальних мережах від показни­
ків: кількості різноманітних автономних програм, які можна зас­
тосувати для роботи у локальній мережі; кількості різноманітних 
спеціалізованих мережних програм; кількості різноманітних ОС, 
використовуваних у одній локальній мережі. Вона мве вигляд:

KonT=<Kj мах, КЕМ,ИЗМК_1М>,

причому
К^К^Стах, Кз<КзМ=Ттах, К4*К4М^{УАmax) (1=1 .И).

Де

К, = IXI = I U X 11 U XaJ.
* i = i  i= i

N N
Кр=С= Е (С.-*- ЕС..), 

і*=1 j=i J
N Х2І

Кз=Т= t (Т, + E l n ), 
J 1=1 1 j=l 1J

K.=tv, )={V ядр+ХЕ V. .} (1=1,И).
j  = i

які означають:
X - загальна кількість прикладних програм, які можна виконува­

ти в мережі;
С - загальна вартість розробки в ЛМ прикладного рівня;
Т - загальний час виконання розробки в ЛМ прикладного рівня;
{Vt> - вектор загального об'єму додаткових ресурсів, потрібних 

під прикладний рівень мережі па кожній абонентській ПЕОМ;

N - кількість різноманітних ОС, застосовуваних у ЛМ на абонент­
ських ПЕОМ;

Xj А - кількість автономних програм, які можна застосувати ири 
роботі у ЛМ;
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- кількість програм, які спеціально застосовуються при робо­
ті у ЛМ;

СА - вартість розробки ядра організації розподілу ресурсів у ЛМ 
на 1-му абоненті;
- вартість розробки J-1 спеціалізованої мережної послуги 
для 1-го типу ОС;

- час розробки ядра організації розподілу ресурсів у ЛМ на 
1-му абоненті;

Т* j - час розробки 3-І спеціалізованої мережної програми для 
1-го типу СС;

И - кількість абонентських ПЕОМ, ідо функціонують у локальній ме­
режі;

У1ядр - об’єм додаткових ресурсів, потрібних під ядро мережної 
системи на 1-й абонентській ПЕОМ;

Х21 - кількість мережних програм, що зберігаються на i-й або- 
ненгскій ПЕОМ;

ViJ - об'єм додаткових ресурсів, потрібних для зберігання і ви­
конання 3-1 мережної програми на 1-й абонентській ПЕОМ. 
Засобами багатокритеріальної оптимізації досліджені існуючі 

методи з метою визначення серед них найбільш придатного для ви­
користання у локальних мережах персональних ЕОМ. Зважаючи на 
особливість .И ПЕОМ, з метою їх більш ефективного використання 
організація можливості розподілу ресурсів повинна дозволятися 
на будь-якій абонентській ПЕОМ. Аналіз цих методів засвідчив, 
що жоден з них у повній мірі не відповідає усім поставленим ви­
могам.

Автором був розроблений і запропонований метод організації 
розподілу ресурсів у ЛМ на рівні функцій автономної ОС доступу 
та керування місцевими ресурсами ПЕОМ, який задовольняє ці вимо­
ги. Засоби реалізації цього методу для ЛМ одержали назву розпо­
діленої операційної системи.

У третьому розділі досліджуються особливості розробки РОС 
ДЛЯ ЛМ ПЕОМ.

Для реалізації РОС у ЛМ, абоненти якої можуть мати різно­
манітні ОС, аналізується, обгрунтовується і доводиться необхід­
ність створений інтерфейсного набору функцій мережко! взаємодії 
між абонентськими ПЕОМ. При цьому кількість перетворень мереж-



них функцій одна в одну для різноманітних ОС у мережі буде мати 
вигляд:

N F i
F= Е Е г?.к 

1 = 1  k =1
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замість

N N -1
?= Е Е
і-1 J-1

F 

к=1

Де
Р - загальне кількість перетворень мережних функцій;
N - кількість типів ОС у ЛМ;

-  к і л ь к і с т ь  мережних функцій для і-го типу ОС;
Рік - перетворення к-ї мережної функції з 1-го типу ОС у інтер- 

фейсну мережяу функцію і навпаки;
Pijk “ перетворення к-І мережної функції з 1-го типу ОС у відпо­

відну функцію 3-го типу ОС 
Крім того, при потребі підключення у ЛМ абонентської ПЕОМ 

з відсутнім у локальній мережі типом ОС кількість перетворень 
мережних функцій на вже присутніх абонентах не змінюється.

У зв'язку з тем, що існуючі автономні ОС для ПЕОМ, зважвючи 
на їх персональне призначення, у своїй більшості є однозядачни- 
ми, при об’єднанні ПЕОМ у ЛМ на кожній з них одночасно з авто­
номними процесами повинна бути можливість запуску 1 виконання 
надходжуваних з локальної мережі процесів, що потребує коректної 
розв'язки можливості роботи та внесення змін кількома процесами 
на одному й тому ж ресурсі. За допомогою апарату мереж Петрі бу­
ло проведено аналіз алгоритму реалізації можливості одночасного 
виконання кількох процесів на одній ПЕОМ і процедура розподілу 
доступу від кількох процесів до одного й того ж загального ре­
сурсу. Аналіз засвідчив коректність розподілу виконання кількох 
процесів 1 процедури доступу і гористування загальними ресурса­
ми. При неможливості користування не даний час необхідним ресур­
сом надається можливість припинення 1 зняття такого процесу. Для 
організації роботи процесу без Його припинення 1 зняття, якщо
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необхідний ресурс зайнятий Іншим, рекомендується організацію 
доступу 1 взаємообміну інформацією з необхідним ресурсом реалі­
зовувати за допомогою трзнзакцій.

Організація розподілу ресурсів між абонентськими ПЕОМ у ЛМ 
засобами РОС- на рівні функцій ОС по взаємообміну даними з засо­
бами 1 файлами на них дає можливість широкого застосування для 
роботи у локальній мережі автономних програм. Однак з метою 
більш повного використання переваг об’єднання в єдину ЛМ персо­
нальних ЕОМ, які до того ж можуть мати обмежені обчислювальні 
ресурси, були проведені досліди, 1 з'ясувалась можливість розпо­
ділу засобами РОС по локальній мережі на Інших абонентах не 
тільки функцій ОС, але й цілих програм або окремих автономно ді­
ючих їх модулів. Така можливість дозволяє об’єднувати автономні, 
незалежно діючі, програми на різних абонентах з одним типом ОС, 
в також 1 з різноманітними типами ОС в єдиний комплекс, необхід­
ний для вирішення наукових або народногосподарських завдань. Ця 
особливість РОС впритул наблизила 11 за характеристиками до вір­
туальної мережяої ОС для локальних мереж ПЕОМ. Досліджуються 
шляхи 1 вимоги розробки віртуальної мережної ОС.

У четвертому розділі пропонуються 1 описуються шляхи та 
способи реалізації запропонованого методу у ЛМ засобами РОС.

Розроблений узагальнений алгоритм реалізації РОС у локаль­
них мережах ПЕОМ з одноманітними ОС. На прикладі його реаліза­
ції для трьох типів ОС (СР/М-80, СР/М-86, PC-D0S), що набули 
найбільшого поширення на мІкроЕОМ 1 ПЕОМ, підтверджується мож­
ливість одноманітності способу реалізації принципу організації 
розподілу ресурсів між абонентами у ЛМ. Побудова алгоритму пе­
редбачає блочну структуру, кожен З ЙОГО модулів МсЄ відповідну 
автономність функціонування. Загальний перелік таких модулів 
складається з: Ініціалізації РОС; введення програм для виконання 
та призначення мережних пристроїв; перехоплення, аналізу 1 від­
працювання функцій по роботі з присгроями 1 файлами на місцевому 
абоненті; модуля прийому 1 відпрацювання надходжуваних з мережі 
від Інших абонентів функцій; організації та синхронізації взає­
модії РОС з Іншими програмами та процесами; організації 1 керу­
вання розподілом доступу до пристроїв та файлів.

Процедура реалізації РОС передбачає принципову можливість
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організації взаємодії між будь-якою парою абонентів. Однак така 
можливість потребує наявності засобів обмеження доступу до ре­
сурсів у мережі. Дослідження 1 практична апробація дозволили ви­
явити два найбільш придатних засоби блокування ресурсів: утво­
рення специфічного файлу ключів доступу до пристроїв та файлів; 
використання незадіяних бітів у байті атрибутів службової части­
ни заголовку файле. У кожного з цих звсобів є переваги 1 недолі­
ки, які неможливо усунути у рамках даного засобу. Основний недо­
лік першого засобу міститься у розірваності Інформації доступу 
до пристроїв 1 файлів та самих цих ресурсів. Основні недоліки 
другого засобу містяться у: неможливості використання його для 
звичайних пристроїв вводу-виводу; можливості блокування доступу 
до файлів тільки з місцевої абонентської ПЕОМ 1 тільки одночасно 
для всіх Інших мережних абонентів. Аналіз показав, що найбільш 
ефективної роботи можна досягти при комбінованому використанні 
цих двох засобів, де на нижчому Ієрархічному рівні при блокуван­
ні доступу до файлів застосовується другий засіб з використан­
ням байту атрибутів самого файла, а на верхньому рівні, при бло­
куванні самих пристроїв та файлів з більш розширеним апаратом 
розподілу доступу від різних абонентів до цих ресурсів, застосо­
вується перший засіб.

Процедура реалізації РОС на прикладному рівні для локальних 
мереж ПЕОМ з різноманітними типами ОС зберігається такою ж, як 
і ДЛЯ ОДНОМ8Н1 тних, тільки додатково до неї необхідно створення 
представницького рівня для кожного типу ОС, який виконує функції 
перетворення автономних функцій ОС, що беруть участь у мережній 
взаємодії між абонентами, в одну з функцій інторфейсного мереж- 
ного набору 1 навпаки. На прикладі трьох типів ОС (СР/М-80, 
СР/М-86 та PC-DOS) описується процедура реалізації РОС у ЛМ ПЕОМ 
з неодноманітними типами ОС. При цьому по кожному типу ОС прове­
дено групування функцій, що беруть участь у мережній взаємодії, 
за ознаками відповідності їх за своїми характеристиками інтер- 
фейсним мережіим функціям.

У висновку сформульвані основні результати роботи.
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ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ

Розроблений метод, алгоритм 1 програмні засэби організації 
розподілу ресурсів у ЛМ ПЕОМ, що мають можливість розподілу цих 
ресурсів на кожній абонентській ПЕОМ з будь-яким типом автоном­
ної ОС та виконуваних програм на кількох віддалених абонентах.

У процесі дослідження 1 розробки цього методу, алгоритму 
те програмних засобів для ЛМ ПЕОМ були одержані такі результати:

1. Існуючі методи організації розподілу ресурсів у ЛМ ПЕОМ 
виявилися неефективними тому, що не дозволяють організувати роз­
поділ автономних ресурсів (пристроїв та файлів) на кожній або­
нентській ПЕОМ з будь-яким типом автономної ОС та виконуваних 
програм на кількох віддалених абонентах.

2. Зважаючи на те, що Існуючі методи виявилися неефективни­
ми, був запропонований новий метод організації розподілу ресур­
сів у ЛМ ПЕОМ, у якому взаємодія абонентів здійснюється на рівні 
логічних функцій базових ОС доступу 1 керування автономними ре­
сурсами ПЕОМ, що дозволило вести розподіл пристроїв та файлів на 
кожній абонентській ПЕОМ з будь-яким типом автономної ОС та ви­
конуваних програм на кількох віддалених абонентах.

3.Розроблений узагальнений алгоритм побудови мережної РОС, 
включаючи набір універсальних модулів функціонування та проце­
дур його взаємодії з базовими ОС 1 автономними процесами, який 
дозволяє здійснювати практичну реалізацію РОС на різних типах 
ОС ПЕОМ.

4. Практична реалізація запропонованого методу засобами 
РОС підтвердила перевагу цих з-зсоб їв у порівнянні з Існуючими 
розробками для Інших методів тому, що тільки РОС дозволяє на ос­
нові Існуючих різних типів автономних ОС на абонентських ПЕОМ 
реалізувати можливість доступу 1 взаємообміну даними з пристроя­
ми та файлами у ЛМ на будь-яких віддалених абонентах 1 розподі­
ляти виконання програм на кількох абонентах.При цьому РОС не по­
требує для свого функціонування у ЛМ значних об’ємів оперативної 
пам’яті ПЕОМ.

5. З метои оцінки ефективності Існуючих методів організації 
розподілу ресурсів у ЛМ ПЕОМ була запропонована класифікація цих 
методів за ознаками: можливості використання автономних ОС ПЕОМ;
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емуляції Інтерфейсу віддаленого терміналу; використання проце­
дури перехоплення звернень до автономних пристроїв абонентських 
ПЕОМ.

6.Побудована загальна математична модель залежності ефек­
тивності методу організації розподілу ресурсів мі* абонентськи­
ми ПЕОМ у ЛМ від кількості мережних програм, кількості автоном­
них програм, використовуваних для роботи у ЛМ, а також кількості 
типів базових ОС, під керуванням яких працюють абонентські ПЕОМ, 
що дозволяє проводити оцінку Існуючих 1 нових методів.

7.Використовуючи теорію проектування операційних систем, 
розроблений алгоритм модуля організації багатозадачного режиму 
до одаоз8Д8чних автономних ОС у ЛМ ПЕОМ, що дозволяє виконувати 
у режимі розподілу часу автономні процеси та запроси по розподі­
лу та взаємодії з необхідними ресурсами, що надходять з локаль­
ної мережі.

8.На основі використання апарата мереж Петрі доведено ко­
ректність побудови алгоритму РОС по розподілу доступу 1 взаємо­
дії з одними й тими ж ресурсами на абонентських ПЕОМ для кіль­
кох процесів, який керує розподілом ресурсів для автономних та 
мережних процесів.

9. Розроблений Інтерфейсний набір мережних функцій, який 
дозволяє виконувати доступ та інформаційний взаємообмін з прист 
роями 1 файлами для різних типів ОС ПЕОМ та віддалений запуск 
програм.

10. Розроблені способи встановлення обмеження 1 блокування 
доступу до ресурсів у локальній мережі, що дозволяють, при необ­
хідності, блокувати або обмежити доступ до них одним споживачем 
від інших.

11 .Досліджена та описана процедура реалізації РОС для ЛМ 
ПЕОМ з трьома типами ОС, яка підтверджує можливість II реаліза­
ції у локальних мережах персональних ЕОМ з різними типами базо­
вих операційних систем.
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